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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

No primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas, iniciou-se reunião 
ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos, na sala 2.27 do Campus Dom Bosco da UFSJ, 
conforme convocação do Memo-circular  nº 06/2025/PROEN/DFIME. Sob a presidência do Prof. 
Richard Romeiro Oliveira, chefe do DFIME, reuniram-se os professores Cássio Corrêa Benjamin, 
Everton Mendes Francelino, Flávio Felipe de Castro Leal,  Luiz Paulo Rouanet, Maria José Netto 
Andrade, Paulo Roberto Andrade de Almeida, Ricardo de Oliveira Toledo e Rogério Antonio Picoli. 
Foram justificadas as ausências dos professores Fabio de Barros Silva e Marco Aurélio Sousa Alves, 
afastados  para  pós-doutorado,  Bruno  Leonardo  Cunha,  acompanhando  filho  em  sessão  de 
fisioterapia,  David  Inácio  Nascimento,  em  atividades  didáticas  do  Curso  de  Licenciatura  em 
Filosofia - modalidade a distância, Gustavo Leal Toledo, acompanhando filho doente, José Luiz de 
Oliveira, em reunião administrativa com o Reitor e Shirley Dau, resolvendo problemas particulares. 
As  justificativas  de  ausência  foram  aceitas  por  unanimidade  pela  Assembleia  Departamental. 
Informes:  1 –   O chefe do DFIME, Prof. Richard Romeiro Oliveira, deu os seguintes informes: As  
inscrições para a eleição de subchefe do DFIME estarão abertas até o dia 02/07/2025. A eleição 
ocorrerá no dia 04/07/2025. Foi enviado aos docentes, por e-mail, o Manual de orientação para 
instrução de processos de progressão e de promoção docente.  2 - O  coordenador do Curso de 
Mestrado em Filosofia, Prof. Luiz Paulo Rouanet,  informou que está em andamento o processo 
seletivo da  nova turma,  com quinze vagas.  Já  foram avaliados  os  projetos  de  pesquisa  e  nos 
próximos dias ocorrerão a prova escrita e as entrevistas.  3 – O coordenador do Curso de Filosofia,  
Prof. Paulo Roberto Andrade de Almeida, destacou a reunião do NDE a realizar-se em julho e disse 
que há três vagas a serem repostas no referido Núcleo. 4 – O representante do DFIME junto ao 
CONSU, Prof. Cássio Corrêa Benjamin, referiu-se à discussão em torno da distribuição de oito vagas  
docentes na Universidade. Pauta:  Item 1 –   Processo 23122.021094/2025-36 - RADOCs 2017 a 
2025 Prof. Flávio Felipe de Castro Leal – para fins de promoção funcional. O relator, Prof. Cássio  
Corrêa Benjamin, votou pela aprovação de todos os referidos Relatórios de Atividades Docentes. 
Assembleia Departamental aprovou por unanimidade o voto do relator.  Item 2 –   Comissão de 
Avaliação de pedido de promoção à Classe E - Titular do Prof. Flávio Felipe de Castro Leal. Nos 
termos  do  §8º,  Art.  5º  da  Resolução  010/2024/CONSU/UFSJ,  a  Assembleia  Departamental  do 
DFIME  aprovou  por  unanimidade  a  seguinte  Comissão  de  Avaliação  composta  por  docentes 
titulares: Prof. Dr. José Luiz de Oliveira (UFSJ), Presidente e membro interno, Prof. Dr. Marcelo Paiva 
de Souza (UFPR), Prof. Dr. José André Ribeiro (IFBA) e Prof. Dr. Ricardo Torres Ribeiro (IFBA), como 
membros titulares externos convidados.  Item 3 –  RADOCs 2024 e 2025, do Prof. Paulo Roberto 
Andrade de Almeida, para fins de progressão funcional; Após exposição feita pelo Prof. Richard 
Romeiro Oliveira, a  Assembleia Departamental aprovou por unanimidade os referidos Relatórios 
de Atividades Docentes. Item 4 – Solicitação de anuência para oferta de unidades curriculares ao 
Curso de Administração. Em resposta ao Memorando eletrônico nº 51/2025/COADM, a Assembleia 
Departamental concedeu, por unanimidade, anuência para o oferecimento dos seguintes encargos 
didáticos ao Curso de Administração, referentes ao novo PPC do curso: Filosofia na Administração - 
60h - Integral - 1º período - 1º semestre; Filosofia na Administração - 60h - Noturno - 1º período - 
1º semestre; Métodos e Técnicas de Pesquisa - 60h - Integral - 5º período - 1º semestre; Métodos e  
Técnicas de Pesquisa -  60h -  Noturno -  4º período -  2º semestre.  Nada mais havendo a tratar 
encerrou-se a reunião da qual eu, Rogério Geraldo de Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente 
ata que será lida e, se for aprovada, será por todos assinada. São João del-Rei, 01 de julho de 2025.


